
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλος συναντήθηκε με τον πρέσβη της
Ινδίας στη Ρωσία 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος συναντήθηκε στις 30 Ιουλίου
2024 στην πατριαρχική και συνοδική κατοικία στην ιερά μονή του Αγίου Δανιήλ Μόσχας με τον
πρέσβη της Δημοκρατίας της Ινδίας στη Ρωσική Ομοσπονδία Βινάι Κουμάρ. 

Επίσης συμμετείχε στη συνάντηση ο αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Νικόλαος Λισενιούκ. 

Αφού καλωσόρισε τον προσκεκλημένο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επεσήμανε ότι η Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία συνδέεται με τους χριστιανούς της Ινδίας με μακρά ιστορία αμοιβαίων
σχέσεων και ειδικότερα αναφέρθηκε στη διοργανωμένη το 1961 στο Νέο Δέλχι Συνέλευση του
Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών, κατά τη διάρκεια της οποίας αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου



Μόσχας είχε επαφές με τους θρησκευτικούς ηγέτες της Ινδίας. Ο Αγιώτατος επίσης έκανε μνεία
στο ταξίδι του στην Ινδία, που πραγματοποίησε το 2006 υπό την ιδιότητα του προέδρου του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων. 

«Πολλές διακεκριμένες προσωπικότητες του χριστιανισμού παγκοσμίου επιπέδου ήταν τέκνα του
λαού σας. Γνώριζα πολλούς από αυτούς, συνεργασθήκαμε στις διεθνείς οργανώσεις όπως το
Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών. Έχουμε διαμορφώσει και διατηρούμε αγαθές σχέσεις», τόνισε ο
Πατριάρχης απευθυνόμενος στον Βινάι Κουμάρ και συνέχισε, λέγοντας ότι μεγάλος αριθμός
εκπροσώπων του χριστιανισμού με καταγωγή από την Ινδία διαδραμάτισαν σπουδαίο ρόλο διεθνώς,
μεταξύ των οποίων εξέχουσα θέση κατέχει ο μητροπολίτης Παύλος μαρ Γρηγόριος Βεργκέζε. Τον
γνώριζαν καλά σε πολλά διεθνή φόρα, ειδικότερα στον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών και στις
διαχριστιανικές οργανώσεις, επεσήμανε ο Πατριάρχης Κύριλλος και συμπλήρωσε: «Ήταν επίτιμος
διδάκτωρ μιας εκ των Θεολογικών μας Ακαδημιών, επισκεπτόταν συχνά τη Σοβιετική Ένωση,
συνδράμοντας τα μάλα στην προώθηση των σχέσεων μεταξύ των πιστών της Ινδίας και της ΕΣΣΔ
και αργότερα της Ρωσίας». 

Επίσης, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας διαπίστωσε την αγαθή στάση των Ρώσων έναντι
της Ινδίας: «Μοιραζόμαστε κάτι κοινό ως λαοί. Αυτή η συμπάθεια ενισχύθηκε σε μεγάλο βαθμό από
το γεγονός ότι η Ρωσία (τότε η Σοβιετική Ένωση) αντιτάχθηκε στην αποικιοκρατία και συνέβαλε με
κάθε δυνατό τρόπο στην απελευθέρωση των λαών, που τελούσαν σε αποικιοκρατική εξάρτηση από
τη Δύση. Τούτο δημιουργούσε ένα πολύ φιλικό πλαίσιο ανάπτυξης των διμερών σχέσεων όχι μόνον
μεταξύ των κρατών, αλλά και των κοινωνικών οργανώσεων, συμπεριλαμβανομένων των
θρησκευτικών κοινοτήτων». 

Κατά τον Πατριάρχη Κύριλλο στη βάση των αγαθών σχέσεων μεταξύ των θρησκευόμενων της
Ινδίας και της Ρωσίας βρίσκεται ορισμένη αξιολογική σύμπτωση: «Σε αντίθεση με τη δυτική,
πραγματιστική ψυχολογία, οι άνθρωποι οι οποίοι κατοικούν στις χώρες μας, έχουν λίγο
διαφορετικές αξίες. Τούτο πάντοτε συνέβαλε και ελπίζω θα συμβάλει στην ενότητα των λαών μας.
Θέλω να πω για άλλη μια φορά ότι έχουμε μια πάρα πολύ καλή προδιάθεση έναντι του ινδικού λαού,
των χριστιανικών κοινοτήτων της χώρας σας. Ελπίζω ότι κατά τη διπλωματική σας υπηρεσία θα
συνδράμετε στη διατήρηση των σχέσεων που διαμορφώθηκαν». 

Ανταπαντώντας ο πρέσβης της Ινδίας ευχαρίστησε ειλικρινώς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο
για τη δυνατότητα της συναντήσεως, καθώς και για τη θερμή υποδοχή. Περιέγραψε μερικά
σημαντικά γεγονότα της Ινδίας του τελευταίου καιρού και διαβίβασε στον Αγιώτατο Πατριάρχη τις
ευχαριστίες του Πρωθυπουργού της Ινδίας Ν. Μόντι για τις ευχές του εξ αφορμής της
επανεκλογής του. 

«Αγιώτατε, έχετε απόλυτο δίκιο λέγοντας ότι υπάρχει κάτι το ιδιαίτερο όχι μόνον στο επίπεδο των
σχέσεων μεταξύ των χωρών μας, αλλά και στο επίπεδο των σχέσεων μεταξύ των ανθρώπων της
Ινδίας και της Ρωσίας. Όπως επισημάνατε πράγματι υπάρχει κάτι το κοινό μεταξύ των λαών μας,



όχι μόνον στο επίπεδο της διάνοιας, αλλά και στο επίπεδο της καρδιάς», υπογράμμισε ο
διπλωμάτης. 

Αφού ανέφερε ότι στη χώρα του κατοικούν περισσότεροι από 35 εκ. χριστιανοί διαφόρων
δογμάτων, ο πρέσβης επεσήμανε ιδιαίτερα ότι στη γη της Ινδίας υπάρχει μια εκ των αρχαιοτέρων
χριστιανικών κοινοτήτων, η Εκκλησία του Μαλανκάρ της Ινδίας, η οποία έλκει την καταγωγή της
από τον Άγιο Απόστολο Θωμά. Και η Ιερατική Σχολή της Εκκλησίας αυτής, που φέρει το όνομά του,
είναι από τα θρησκευτικά εκπαιδευτικά ιδρύματα με το μέγιστο κύρος στην Ινδία. 

«Αγιώτατε, είμαστε ευτυχείς γιατί μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Εκκλησίας
του Μαλανκάρ της Ινδίας υπάρχει συνεργασία τόσο στο πλαίσιο των ακαδημαϊκών ανταλλαγών,
όσο και με τη μορφή επισκέψεων διαφόρων επιπέδων, συμπεριλαμβανομένων και των επισκέψεων
των ηγετικών στελεχών των Εκκλησιών και της συνεργασίας στον ανθρωπιστικό τομέα και στον
τομέα της ιατρικής», τόνισε ο Βινάι Κουμάρ. 

Όπως δήλωσε ο ίδιος, ως μια εκ των σπουδαιοτέρων αποστολών του με την ιδιότητα του
πρεσβευτή της Ινδίας στη Ρωσία αντιμετωπίζει τη συνδρομή στην περαιτέρω συσπείρωση των δύο
λαών, τόσο μέσω του πολιτιστικού διαλόγου, όσο και μέσω των πνευματικών ανταλλαγών στον
τομέα της συνειδητοποίησης και ανάπτυξης πτυχών του πολιτισμού. «Σε αυτό τον τομέα θεωρούμε
σημαντικό το γεγονός ότι υπάρχουν επαφές, ακόμη και μεταξύ των εκπροσώπων του ευαγούς
κλήρου», επεσήμανε ο διπλωμάτης. 

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας εθίγησαν θέματα διαθρησκειακής συνεργασίας και άλλα ζητήματα
διμερούς ενδιαφέροντος. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92025/
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